

# “民情日记”诠释为民情

## ——石台镇人大认真履责让群众得实惠

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

“白顶山村进村路铺设自来水管损坏的道路，现已修复。”3月18日上午，杜集区石台镇人大代表禹大庆来到白顶山村现场查看后，认真在随身携带的“民情日记”本中记下了代表建议的办理结果。

日前，因村引水管道的铺设将进村两边路面挖断后未及时修复，造成村民出行不便。禹大庆了解情况后，立即

向镇人大主席团提交了“关于修复白顶山村进村路的建议”，镇人大主席团第一时间将该建议交办给施工方办理。

“仅两天，路面修复了，还及时向我反馈了办理情况。不仅感受到相关部门的办事效率，也实实在在感受到了人大代表履职尽责的荣誉感。”禹大庆笑着说。

打开石台镇人大代表徐艳的“民情日记”，其中一页就记录着困难儿童程华的情况。

她提交了“关于帮扶困难儿童程华的建议”后，镇人大主席团收到后立即安排工作人员到孩子家中核实情况，送钱送物帮助他解决实际困难。“对这个困难儿童的帮助是持续的、长期的，切实让孩子感受到温暖和关爱。”徐艳激动地说，“民情日记”满满当当地记录了她在走访时的民情民意，也记录着人大代表为民办实事的诚意和决心。

“民情日记”是石台镇人大为全体镇人大代表发放的代表走基层办实事工作记录本，要求人大代表进村入户开展走访时记下群众急难愁盼问题，及时解决群众诉求。其中，镇人大代表秦汝美围绕石台镇东部沿山旅游区的开发提出《要加大东部沿山旅游区开发的投资力度》的建议，在乡村振兴中拉动经济的发展，让东部沿山成为人人向往的花果园；镇人大代表吴大鹤提

出天气渐热，要加大少年儿童防溺水的建议，该镇8个村和社区立即组织开展防溺水入户宣传活动……

字简情深，纸短情长，一条条看似寻常的小建议，汇聚的都是群众的声音。扎根基层的人大代表用饱含热忱的初心践行为民情怀，用务实的工作态度履行代表职责，让群众真正得实惠，充分展现了“民有所呼，我有所应”的代表风采。

### 『垃圾分类』玩中学

3月15日，学生们在环志愿者的指导下学习垃圾分类知识。当日，相山区垃圾分类办邀请古城路小学学生代表前往垃圾分类宣教馆，开展垃圾分类知识宣讲活动。通过讲解垃圾分类知识、趣味小游戏等，让学生们正确掌握垃圾分类方法，增强垃圾分类意识。

■摄影 记者 冯树凤  
通讯员 刘瑞石  
实习生 陈睿琦



## 市市政工程处及时修复破损路面

### 保障市民出行安全

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 近期，市市政工程处结合日常巡查及市民反映情况，对泉山路部分破损路段进行修补，及时消除隐患，给市民提供一个安全舒适的出行环境。

日前有市民通过热线反映，泉山路与人民路交叉口

向北200米左右路段，路面存在脱皮、石子外露现象，影响车辆行驶安全和舒适度。市市政工程处道桥管理所所长许斌斌介绍，泉山路于2008年建成投入使用，已经运营16年，人民路北侧的损毁路段，面积大概有1600平方米。由于靠近路口、周边建筑工地比较

多，加之春节前后低温雨雪冰冻天气的影响，导致路面表层出现损坏，基层强度并未受到影响。为尽快修复损毁路面，改善道路通行环境，市市政工程处高效完成施工前期准备工作，于2月28日正式进场施工，目前维修工作已进入收尾阶段。



## 春日好时节 植树正当时

3月9日，淮北市车友会联合淮北交通广播组织志愿者，前往杜集区南山村开展植树活动。

近年来，我市持续加大植绿补绿力度，动员全民共同参与植绿爱绿护绿行动，守护绿水青山。  
■摄影 记者 梅月

## 青年志愿者 为村民义务装车牌

■记者 黄旭 通讯员 张德羽

本报讯 为进一步规范电动车管理，连日来，杜集区矿山集街道南山村团支部组织青年志愿者开展电动三轮车安装车牌便民活动，免费为村民办理并安装车牌。

据了解，青年志愿者在前期对有需要电动三轮车车牌的村民进行了人数统计，并向

有关部门申请了车牌。在现场，青年志愿者帮助村民登记信息、发牌、录入信息、拍摄上传照片、安装等，认真为他们办理好业务。

青年志愿者们的服务得到了村民的一致好评。下一步，南山村团支部将继续用实际行动践行雷锋精神，用真心诠释志愿服务精神，为建设美好南山贡献青春力量。

## 相东市场监督管理所开展专项行动 给猪肉“体检” 让市民安心

■通讯员 王雨琪

本报讯 3.15晚会曝光了3家企业使用槽头肉加工制作梅菜扣肉的问题，相东市场监督管理所高度重视并立即展开行动，进一步规范辖区从业者经营行为，保障人民群众饮食安全。

执法人员对菜市场猪肉摊贩、早点店、肉类食品冷库等包含猪肉销售的经营主体进行现场检查，重点检查经营现场是否有槽头肉、票证是否

齐全、是否有猪肉检疫合格证等。此次检查未发现使用槽头肉的经营行为，对票证不齐全的经营主体现场给予警告，并对经营主体进行宣传教育，严格落实进货查验制度，保证进货食材的合法合规及质量安全。

相东市场监督管理所相关负责人表示，将持续开展肉类食品经营检查，加强经营主体的法律意识，规范肉类食品经营，确保人民群众买肉放心、吃肉安心。

## 《湖岸坡度大 安全隐患多》后续报道

### 隐患消除 市民点赞



■记者 朱冬 摄影报道

本报讯 近日，市民辛先生在绿金湖公园散步时发现，湖岸陡坡都装上了护栏，这一隐患得到了有效消除。他为相关部门处理问题的效率点赞。

3月初，本报在接到市民反映这一安全隐患后，及时进行了采访报道，相关部门得知这一情况后，高度重视，第一时间采取有效措施，消除

了这一安全隐患。

在现场，记者看到在湖岸陡坡上方，安装了一排1米多高的深色护栏。走近这段新加装的护栏，记者注意到护栏用料厚实，立柱固定在地上，护栏边还树立了一块防溺水安全警示牌，全方位保障游客人身安全。

“以前带孩子从这过，怕小孩掉下去。现在安装护栏了，走这再也不用担心了。”正带着孩子游玩的王女士为公园的安全举措连连点赞。

## 2023年安徽省中小学优质课评选大赛结果揭晓

### 烈山区教师况丽纯获一等奖

■通讯员 韩四红 朱美红

本报讯 在日前结束的2023年安徽省中小学优质课评选大赛中，烈山区实验学校教师况丽纯表现优异，获得初中信息技术学科安徽省一等奖第一名。

据了解，安徽省中小学优质课大赛由省教育厅主办，是全省教师技能比武的主舞台，分学段学科三年举办

一次。初中信息技术学科共有来自16个地市的51名老师参加，活动分为教学基本功竞赛和优质课展评两个流程，分为AB两组展开角逐，共决出一等奖12名、二等奖18名、三等奖21名。

烈山区实验学校校长朱朝龙表示，况丽纯老师不仅是学校的骄傲，而且为青年教师树立了榜样。学校将以此次为契机，为青年教师提供更优良的教研环境和展示空间。

## 市一实小表彰优秀“小记者”

■见习记者 李洁

本报讯 3月18日上午，市第一实验小学举行2023年度校园优秀小记者表彰大会。

大会颁发了“十佳校园记者站”“校园优秀小记者”奖杯及荣誉证书。同时鼓励大家笔耕不辍、善于观察、用心体会，及时记录美好时刻，让写作和阅读成为爱好，让“小记者”的童年经历成为陪伴终身的财富。

据了解，“淮北市第一实验小学小记者站”自成立以来，在市教育局

和市传媒中心的指导下，充分发挥了新闻媒体的未成年思想道德建设中的独特作用，不仅大大丰富了学生的校园生活，增强了学生社会实践能力，同时还培养了“小记者”的写作水平，2023年在《淮北日报·成长周刊》累计刊发稿件200余篇。

“市传媒中心和市小记者团为学生们提供了当‘小记者’的机会，为学生的成长提供了舞台，我们要继续努力将学校‘小记者’活动开展得更加快乐、更加生动、更加有效。”市一实小德育处主任谢艳花表示。



## 描绘七彩春天

3月17日上午，烈山区杨庄街道社区开展“七彩春天·用‘泥’描绘”手工活动，丰富辖区青少年儿童的课余生活，提高孩子们的创造力和动手能力。一直以来，社区不断搭建更多有利于青少年儿童展现风采、挖掘潜能的平台，为孩子们健康成长营造良好的环境。  
■摄影 记者 刘露 通讯员 王存

## 移风易俗“微宣讲” 奏响乡村“文明曲”

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍

本报讯 “大姐，咱赵集社区成立村民理事会好长时间了，以后家里有红白事，可不能攀比，不能大操大办呀！”“知道，不大操大办就是好！”一问一答，宣传了乡风文明。连日来，烈山区古饶镇上下广泛深入开展“推动移风易俗·树

立文明新风”主题宣传活动。活动中，古饶镇志愿者走村入户发放移风易俗宣传彩页，宣传文明知识和移风易俗新风尚。大家耐心地向居民讲解移风易俗的意义，引导群众从自身做起，抵制铺张浪费、高价彩礼、大操大办等陈规陋习，树立文明节俭的时代新风。同时，活动呼吁广大群

众做移风易俗的带头人，自觉发挥主人翁作用，带动身边的亲人、朋友、邻居做文明新风的倡导者、实践者，努力营造树新风、破旧俗的浓厚氛围。为了让文明新风深入人心，古饶镇各村(社区)“两委”干部、党员率先垂范，结合身边人身边事，引导广大村民转变思想观念，养成文明健康的生活方式。该镇还通过宣传栏、电子屏、微信群等，多渠道、多形式开展移风易俗宣传，营造移风易俗人人知晓、人人参与的浓厚氛围。党员

干部带头签订移风易俗承诺书，以身作则，带头执行村规民约，并带动家人、身边亲友以及村民摒弃陈规陋习，培育新风正气。

“村民喜欢什么形式我们就编成什么形式，把移风易俗内容编成朗朗上口的顺口溜，融入受村民喜爱的快板或者小品中，通过村民自编自演的节目表现出来，让村民在自娱自乐中受到熏陶，实现文明新风入脑又入心。”古饶镇新时代文明实践所负责人表示。

## 儿童车流中穿梭 危险暖心

### 交警护送他找家

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 近日，有群众在社交媒体上发布一条温暖人心的视频：淮北交警在执勤时将逆行在机动车道上的走失儿童带离，获得群众纷纷点赞。

3月14日下午5点30分左右，市交警支队二大队辅警房加全在淮

溪北路与人民中路交口执勤时，遇到一儿童在机动车道上逆行，正值晚高峰，车流量大，情况危急。房加全立即上前将儿童带离，就有了网友拍摄视频的一幕。经询问，该儿童与家人走失。交警立刻和辖区三堤口派出所取得联系，最终在派出所民警和群众的帮助下，成功联系到儿童父母。